

國立玉井工商 108 學年第一學期晨間閱讀 (2020,01,03)

【屋頂的裂縫】

來源: 網路故事

一對年輕牧師夫婦，被派到紐約布魯克林區，為一間老舊教堂重新開幕。

那老教堂的確很破舊，需要大力整修。他們訂下一個計畫時間表，每天做一點整修，準備聖誕夜舉行重新開幕的禮拜。聖誕節前一星期，所有的工作幾乎都照著進度差不多完成了。但是突來了連續兩天暴風雨。聖誕夜的前三天，牧師去到教堂時，看見屋頂裂了一個縫，祭壇後的牆壁油漆剝落了一大片，大概有二十呎長八呎寬。牧師心冷了半截，把掉落地上的油漆掃乾淨，心裡盤算著該怎麼辦。

「是不是必須把聖誕夜的禮拜取消？把重新開幕的時間延後呢？」他左思右想。後來他釋懷了：「我相信一定可以解決這個問題的！」在他回家的路上，剛好碰到當地一些企業聯合擺攤子舉辦的一場像跳蚤市場一樣的義賣會。他信步走進去瞧瞧。他注意到一張很漂亮的桌巾，象牙色的，桌巾中間繡著一個大大的十字架。桌巾的大小剛好可以蓋住教堂牆上那片油漆剝落處。他把桌巾買了下來，折回教堂去。這時天空下起雪來。一位老太太從對街跑來要搭巴士，但沒趕上。下一班巴士要再等四十五分鐘才來於是牧師請老太太到教堂裡等，避避風雪，也可溫暖一點。牧師開始去搬梯子，把那張剛買的大桌巾掛到牆壁上，剛好蓋住剝落的地方。

「感謝主！簡直太完美了！」牧師看著掛好的桌巾，滿意極了！突然，他注意到老太太走到前面來，盯著桌巾，臉色發白。「牧師，你哪來的這張桌巾？」老太太問。牧師把前因後果解釋給她聽。「你可不可以看看桌巾右下角是不是繡有EBG字樣？」老太太聲音顫抖地問。這正是這位老太太名字的縮寫。牧師檢查了桌巾的右下角，果然有這幾個字樣。桌巾正是三十五年前老太太在奧地利時親手繡出來的。老太太跟牧師說：「三十五年前，我跟我先生住在奧地利。納粹來了以後，我們被迫離開。我先走，我先生隔一個星期走。」「後來我被送到集中營，再也沒看到過我先生，也從此沒再回家過。」她說。

牧師聽了，要把桌巾還給老太太，但老太太卻要牧師留著給教堂用。牧師於是堅持開車送老太太回家，謝謝她的桌巾。她住在史塔登島，只有每星期到布魯克林區做清潔工。幾天之後，教堂順利地在聖誕夜重新開幕。整間教堂幾乎全部滿座，音樂及氣氛都很好，很多人都說下星期天會再來聚會。禮拜結束了，有一個鄰居的老先生坐著還不離開，牧師認得他。「牧師，這張桌巾哪裡來的？」老先生問。「我戰爭前住在奧地利的時候，我太太繡了一張這樣的桌巾，世界上居然有兩張這麼相像的桌巾！」他告訴牧師，三十五年前他跟太太是因為納粹入侵奧地利而分散的。他要太太先離開，他隨後就走。沒想到後來他就被抓入牢裡去了。從此沒回家，也沒再見到太太。牧師愣住了。「您能讓我開車載您去兜兜風嗎？」牧師問老先生。「好啊！跟你聊聊我的故事，如果你有興趣的話。」老先生答。牧師把車子開到史塔登島一間公寓前，三天前他才送老太太回來的地方。他扶著老先生爬了三層樓的階梯，在老太太的門上按了門鈴。牧師親眼目睹了一場感人的聖誕團圓。

這是一位美國牧師敘述的真實故事。上帝讓人團圓的方式實在太奇妙了！人海茫茫，尋尋覓覓，唯有上帝知道在哪裡。一個屋頂的裂縫，一對團員的夫妻。誰知道你或許就是下位見證奇蹟的人呢？當你碰到不如意的事情時，不要意氣用事，更不要發怒或是悲傷，誰知道接下來會發生甚麼事呢？或許因為你的汽車被刮，碰到你生命中的另一半呢？或許因為你考試沒考好，在新學校碰到你生命中的貴人呢？又或許因為你被人誤會沒有動怒，而被老闆拔擢為主管呢？我們永遠不知道下一秒會發生甚麼事情，當不如意的事情發生時，仔細觀察看看，或許神蹟就在不遠的前方！永遠用正面積極的心，來面對你所遭遇的每一件事情！

國立玉井工商 108 學年第一學期晨間閱讀 (2020,01,03)

班級：_____ 姓名：_____ 學號：_____

1. 在生活中，您經歷不如意的事件為何？

2. 面對人生困境，該用什麼態度面對？為什麼？
(至少 80 字)